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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Анотація. Узагальнено різноманітні підходи до визначення ключових факторів забезпе-

чення інвестиційної привабливості підприємств України. Запропоновано авторське трактуван-

ня таких понять, як інвестиційна привабливість та інвестиційна діяльність. Проаналізовано ін-

вестиційну динаміку в основний капітал, темпи зростання інвестицій відповідно до попередніх 

років. Обґрунтовано особливості інвестиційної привабливості.  

 

Аннотация. Обобщены различные подходы к определению ключевых факторов обеспечения 

инвестиционной привлекательности предприятий Украины. Предложена авторская трактовка 

таких понятий, как инвестиционная привлекательность и инвестиционная деятельность. 

Проанализирована инвестиционная динамика в основной капитал, темпы роста инвестиций 

согласно с предыдущими годами. Обоснованы особенности инвестиционной привлекатель-

ности. 

 

Annotation. Different approaches to the identification of key factors of investment attractiveness of 

Ukraine's enterprises have been generalised. The author's interpretation of such concepts as investment 

attractiveness and investment activities has been proposed. The dynamics of investment in fixed capital, 

investment growth rate according to previous years has been analyzed. The characteristics of investment 

attractiveness have been substantiated. 

 

Ключові слова: інвестиція, інвестиційна привабливість, оцінювання інвестиційної приваб-

ливості, інвестиційна діяльність, ефективність капіталовкладень. 

 

У процесі розвитку товарно-грошових відносин в Україні підприємства отримують потенційні 

можливості залучення капіталу із різноманітних джерел. У свою чергу, власники капіталу здобува-

ють багатоваріантні перспективи вкладання вільних коштів, виходячи зі своїх інтересів. Взаємне  

узгодження інтересів власника капіталу і його споживача на першому етапі здійснення інвестицій-

них процесів потребує використання спеціальних характеристик, які дозволяють сформувати  

уявлення про стан об'єкта вкладання коштів, надійність майбутніх інвестицій, очікувані результати 

від їх використання.  

Така характеристика була створена у країнах із розвинутою ринковою економікою у вигляді 

показників інвестиційної привабливості об'єктів інвестування. У взаємовідносинах суб'єктів госпо-

дарювання України ця характеристика є порівняно новою. Тому для її формування використову-

ються методичні підходи, що були напрацьовані за кордоном. Ураховуючи економіко-правові та со-

ціальні відмінності країн, прямий перенос західних підходів не дозволяє зробити адекватне 

оцінювання і прийняти ефективне рішення стосовно капіталовкладень. Це потребує поглибленої 

методичної розробки процедури визначення привабливості інвестиційних об'єктів.  

Дослідженню питання управління інвестиційною привабливістю підприємства присвячено багато 

ряд робіт вітчизняних і закордонних вчених, а саме: Бланка І. А., Вакарина С. І., Гриньової В. М., 

Гуляєвої Н. Н., Желніна О. В., Ідрісова О. Б., Картишева С. В., Коссова В. В., Книша М. І., Перер- 

ви П. Г., Пересади О. О., Пономаренка В. С., Рогожина П. С., Української Л. О., Шапіро В. Д., Шев-

чука В. Я., Шинкаренко В. Г., Яковлева О. І., І. Ансоффа, Брегхема Е. Дж, Гітмана Л. Дж., Джон- 

ка М. Д., Б. Карлофа, У. Кінга, Д. Кліланда, Б. Койла, П. Масі, Т. Райса та У. Шарпа. 

Слід зазначити, що дослідження, здійснені за даною проблемою, обмежені переважно оці-

нюванням привабливості. Питання підвищення рівня цієї характеристики майже не розглядались. 

Частіше за все вони досліджувались як фактори і резерви підвищення ефективності підприємств, 

але без ув'язування з оцінюванням їх привабливості.  

Метою дослідження є подальший розвиток теоретичних положень та створення методичних 

рекомендацій щодо оцінки та підвищення інвестиційної привабливості підприємств. 

Проблема економічного зростання тісно пов'язана з наявністю ресурсів для розвитку еконо-

міки, вдосконалення її структури. Найважливішим джерелом економічного зростання є інвестиції. 

Економічна природа інвестицій обумовлена закономірностями процесу розширеного відтво-

рення. Вона полягає у використанні додаткової частини суспільного продукту, національного дохо-

ду для збільшення кількості і якості елементів, продуктивних сил суспільства. 
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Інвестиції – це всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об'єкти  
підприємницького й іншого видів діяльності для одержання прибутку чи досягнення визначених со-
ціальних ефектів. 

У першому випадку інвестиції розглядаються як засіб збільшення капіталу, у другому – як 
засіб надання соціальних послуг, що у кінцевому рахунку будуть сприяти соціально-економічному 
розвитку суспільства. 

Інвестиційна діяльність – це послідовна, цілеспрямована діяльність, що складається в капі-
талізації об'єктів власності, у формуванні і використанні інвестиційних ресурсів, регулюванні про-
цесів інвестування і міжнародного руху інвестицій та інвестиційних товарів, створенні відповідного 
інвестиційного клімату і має на меті одержання прибутку чи визначеного соціального ефекту [1]. 

В економічній літературі приділялась певна увага питанню визначення інвестиційної при-
вабливості. На думку Бланка І. А., інвестиційна привабливість – це інтегральна характеристика,  
до якої входить інвестиційний клімат, рівень розвитку інвестиційної інфраструктури і можливості 
залучення інвестиційних ресурсів, які у сукупності суттєво впливають на формування прибутковості 
інвестицій і рівень інвестиційних ризиків [2, с. 98]. 

Ткаченко Е. Л. визначає інвестиційну привабливість як сполучення ефективності інвестицій, 
їх безпечності і наявності довгострокових економічних перспектив, таких, як зростання споживчого 
ринку, стале економічне зростання [3, с. 258]. 

Під інвестиційною привабливістю підприємства такі автори, як Савчук В. П., Прилипко С. І., 
Величко Є. Г. розуміють його інтегральну характеристику як об'єкта майбутнього інвестування з точ-
ки зору перспективності розвитку, обсягів і перспектив збуту продукції, ефективності використання 
активів, їх ліквідності, стану платоспроможності, фінансової стійкості. 

На базі аналізу існуючих формулювань і, безпосередньо, сутності інвестиційної привабли-
вості пропонується таке визначення: інвестиційна привабливість підприємства – це його інтегральна 
характеристика як об'єкта потенційного інвестування з точки зору його наявного стану, можливос-
тей розвитку, обсягів і перспектив отримання і розподілу прибутку, ліквідності, платоспроможності, 
фінансової стійкості підприємства, його ділової активності та рентабельності. Вона поєднує у собі 
дані про ступінь очікуваної доходності, ризикованості та ліквідності потенційного капіталовкла-
дення. 

Сьогодні фінансово-економічна криза призвела до обвального згортання інвестиційної діяль-
ності в Україні. Зокрема, у 2009 р. обсяги інвестування в основний капітал скоротились на 41,5 % 
порівняно з попереднім роком. Процес відновлення інвестиційної активності в післякризовий період 
розпочався із суттєвим відставанням від динаміки економічного зростання. Відтак виявлення клю-
чових тенденцій в розвитку інвестиційних процесів і чинників, що їх обумовлюють, важливе для 
формування державної політики щодо подальшого впливу на інвестиційні процеси [4]. 

Низькі темпи інвестиційної активності не дозволяють стверджувати про наявність достат-
нього інвестиційного потенціалу для модернізації економіки. Інвестиційна динаміка в 2010 р. харак-
теризувалась суттєвим відставанням від динаміки економічного зростання. При річному прирості ВВП 
4,2 %, промислового виробництва − 11,2 % триває стагнація інвестиційних процесів. За підсумками 
2011 р. не вдалося забезпечити інвестування економіки навіть на рівні кризового 2009 р. – обсяг інвес-
тицій в основний капітал зменшився на 0,6 % (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Темп зростання інвестицій в основний капітал 
(у відсотках до відповідного періоду попереднього року) 

 
Стагнаційні тенденції інвестиційної діяльності були обумовлені її спадом у переробній про-

мисловості (на 13,4 %), торгівлі (25,2 %), будівництві (17,8 %), фінансовій діяльності (21,3 %). 
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У 2011 р. інвестиційні процеси активізувались і випереджають загальноекономічну динаміку. 
Якщо приріст обсягу ВВП становив 5,3 % у першому та 3,8 % у другому кварталах, приріст промислової 
продукції у січні – червні становив 8,7 %, то зростання інвестицій в основний капітал досягло 12 %  
у першому та 15,9 % у другому кварталах щодо відповідних періодів попереднього року. Проте такі 
темпи зростання значною мірою обумовлені низькою базою порівняння [4]. 

Зазначені особливості інвестиційних процесів у післякризовий період формувалися під 
впливом сукупної дії низки чинників як тривалої, так і короткострокової дії, які, до того ж, у 2010 р. 
більше виконували функцію стримування від подальшого падіння. Зокрема, на активізацію інвести-
ційних процесів впливали: 

1. Відновлення позитивної динаміки промислового зростання. Рушіями посткризового роз-
витку промисловості виступили підприємства машинобудівної галузі (приріст обсягів виробництва 
становив 36,1 % у 2010 р. та 21,2 % у І півріччі 2011 р.), хімічної та нафтохімічної промисловості 
(відповідно 22,5 та 18,3 %) та металургії (12,2 та 10,2 %). Саме ці галузі промисловості у 2010 р. ви-
ступили головними каналами надходжень інвестицій у реальний сектор економіки. 

2. Відновлення сприятливої зовнішньоекономічної кон'юнктури на світових ринках на основ-
ні експортні товари вітчизняних виробників, що позитивно вплинуло на зростання виробництва  
у добувній та металургійній сферах, стимулювало відновлення інвестиційної діяльності підприємств 
за рахунок власних коштів і прямого іноземного інвестування в підприємства зазначених галузей. 

Спостерігається збільшення обсягів інвестування підприємствами з власних джерел внаслі-
док покращення їхнього фінансового стану. На фоні кризових тенденцій, коли фінансовий резуль-
тат підприємств від звичайної діяльності до оподаткування досяг найбільшого негативного рівня  
(у 2009 р. фінансові збитки сягнули 42,4 млрд грн), у 2010, 2011 рр. відбувається поступове покра-
щення фінансового стану підприємств. Зокрема, у 2010 р. позитивний фінансовий результат від 
звичайної діяльності до оподаткування становив 63,3 млрд грн, а кількість підприємств, які одер-
жали прибуток, досягла 63,2 % від їхньої загальної кількості. Вже за вісім місяців 2011 р. позитив-
ний фінансовий результат становив 64,8 млрд грн (рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2. Динаміка інвестування в основний капітал (у фактичних цінах) 
та фінансового результату підприємств до оподаткування 

 
Також слід зазначити, що підвищується привабливість вітчизняного акціонерного капіталу 

внаслідок зниження вартості українських активів (інвестиції в акціонерний капітал у 2010 р. стано-
вили 54,3 % від загального обсягу залучених інвестицій за цей період). Відбувається поступове  
пожвавлення активності на фондовому ринку України: протягом січня – серпня 2011 р. Державною 
комісією з цінних паперів та фондового ринку зареєстровано майже у 2 рази більше випусків акцій 
порівняно з відповідним періодом минулого року (на суму 45,54 млрд грн), обсяг зареєстрованих 
випусків облігацій підприємств збільшився на 18,77 млрд грн, що позитивно позначилось на обся-
гах торгівлі на фондовому ринку. 

Обсяги та темпи інвестиційної діяльності свідчать про недосконалість механізму управління 
інвестиціями загалом та необхідність покращення рівня і якості використання заходів з оцінювання 
і підвищення інвестиційної привабливості підприємства зокрема. 

Інвестиційна привабливість визначається комплексом різноманітних факторів, перелік і важ-
ливість яких може змінюватись залежно від:  

• цілей інвесторів; 
• виробничо-технічних особливостей підприємства, у яке інвестуються кошти; 
• економічного розвитку підприємства у теперішньому часі, у минулому, а також очікуваного 

економічного розвитку. 

  фінансовий результат підприємств 

  інвестиції в основний капітал 
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Слід зазначити, що оцінювання інвестиційної привабливості підприємств є характеристи-
кою, отриманою під час підбивання підсумків економічного аналізу господарчої діяльності і такою, 
що вміщує узагальнюючі висновки про результати діяльності підприємства. Вона відображає якісні  
та кількісні відмінності даного виробничого об'єкта від інших компаній за певний період. З цього 
формулювання випливає, що оцінювання інвестиційної привабливості можна охарактеризувати: 
по-перше, як аналітичну процедуру розрахунка ступеня потенційної ефективності капіталовкладен-
ня, і, по-друге, як висновок, відображений кількісно щодо рівня та динаміки показників, що відобра-
жає ступінь привабливості підприємства з вкладання коштів. 

 

Наук. керівн. Бутенко Д. С. 
____________ 
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УДОСКОНАЛЕННЯ  

УПРАВЛІННЯ МОТИВАЦІЄЮ ПЕРСОНАЛУ  

НА ПІДПРИЄМСТВІ ПАТ "ЧЕРВОНИЙ ЖОВТЕНЬ" 

 
Анотація. Розглянуто існуючу систему управління мотивацією персоналу на підприємст-

ві ПАТ "Червоний Жовтень". Запропоновано її удосконалення на базі використання класичних  
теорій мотивації. Обґрунтовано доцільність використання аутсорсингу. 

 
Аннотация. Рассмотрена существующая система управления мотивацией персонала  

на предприятии ЧАО "Красный Октябрь". Предложено ее усовершенствование на базе исполь-
зования классических теорий мотивации. Обоснована целесообразность использования аут-
сорсинга. 

 
Annotation. The current system of personnel motivation control at the enterprise PJSC "Chervonyi 

Zhovten" has been studied. An improvement on the basis of classical theories of motivation is suggested. 
The feasibility of using outsourcing is grounded.  

 
Ключові слова: мотивація, персонал, стимулювання, працівник, заохочення. 
 
ПАТ "Червоний Жовтень" пропонує великий вибір технологій та обладнання для виробницт-

ва керамічної та силікатної цегли. Підприємство має великий досвід у будівничій галузі та є ліде-
ром у виробництві обладнання для цегляних заводів на території СНД. Це одна з найскладніших 
сфер діяльності, тому персонал, який працює на такого роду підприємствах, повинен бути добре 
мотивований на виконання складної роботи. Щодо ПАТ "Червоний Жовтень", то можна зазначити, 
що система управління мотивацією персоналу тут практично не розвивається. Як відомо, сьогодні 
для ефективної діяльності організації потрібні відповідальні і прагнучі до досягнення цілей органі-
зації співробітники. Формування таких співробітників є метою мотивації персоналу [1]. Тому необ-
хідно розробити систему мотивації персоналу безпосередньо для ПАТ "Червоний Жовтень". 

Для даного підприємства актуально скористатися послугами сторонньої компанії (аутосор-
синг), фахівці якої зайнялися б проблемою мотивації персоналу на ПАТ "Червоний Жовтень". Сто-
роння людина буде сприйматися краще, ніж співробітник, який пропрацював на підприємстві певну 
кількість років і встиг сформувати позитивні, а можливо і негативні стосунки з тим чи іншим праців-
никами, а це перешкодить отриманню бажаного результату. Якщо керівництво підприємства не хо-
че використовувати аутосорсинг, то можна найняти нового співробітника – менеджера, який буде 
вирішувати цю проблему. 
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